

東北之旅心得

會計系 王○喬

正如在第二天開幕儀式中出席長官說的：「請握住你身旁同學的手，並大聲說，”你來對了!”」參加此次活動真的是非常難能可貴的經驗！此趟旅行有別與我之前參加旅行團、遊學團的出國方式，是以海峽兩岸大學生交流，架構雙方友誼的橋樑為目標的夏令營，不但讓我體驗了東北文化，也認識了好多大陸朋友，這段美好的回憶我永生難忘。

車子駛進長春市區後，最讓我驚豔的是那寬敞的人行道，起碼有台灣的兩倍寬，且每棟建築物與道路間還隔了如停車場般寬大的距離，非常不同於台灣擁擠狹窄的感覺，所見之物都能以”大”形容。外表不起眼的樓房，進入之後卻是別有洞天，譬如 7/10 晚餐在中東大市場吃”老昌春餅”，踏入窄窄的門口後，迎接我們的是華麗的裝潢與喧鬧的人聲，以及美味的佳餚，每一餐都能享受不一樣的驚喜。

第二天參觀東北師大民俗館，除了其豐富詳細的館藏及歷史記載，更讓我印象深刻的是解說員將近 2 個半小時扎實的導覽，帶我們走過每個展場，詳盡且一絲不苟的介紹每個民族與文物，雖然到最後大家都累了，沒剩多少人在聆聽解說，她仍盡責地繼續介紹著，認真堅持的態度令人敬佩，想想這是經歷了多少磨練與耐心，才能達到如此的境界啊！下午的自然博物館規模雖然不大，但設計得很精緻，入口處是仿進入長白山的自然景觀帶，隨著階梯越爬越高，所見之景也漸趨荒蕪，逼真的讓人以為真的到長白山了，每個展區都非常生動活潑，使參觀者能與之互動，實在很棒。

開往長白山的途中，只見一望無際的綠和天邊的白雲合而為一，沒有太多的建設與破壞，彷彿置身世外桃源一般，雖然與外界連絡不便，但那種與自然共存的生活仍令我嚮往。地理課本說昔日是**北大荒**，今日因排水設施改良而成**北大倉**，確實不假，廣大的玉米田證實了”糧倉”的美名，這一片豐饒沃腴的土地從古至今養活了多少世代，自然母親的力量實使人心懷敬畏！

讓我驚豔的還有吉林省的交通建設，筆直平整的雙向道顛覆我原本的想像，原以為往長白山的路會很崎嶇蜿蜒，沒想到竟是如此平順舒服。到了長白山景觀生態園區，交通規劃也很完善，且以環保為訴求的接駁車，減少了對生態的破壞，也不會有交通堵塞的麻煩，不愧是管理得宜的國家級風景區。不管是遊覽大戲台河風景區、長白山天池、長白山瀑布、地下森林、冰水泉、浮石林景觀區，皆是以木棧道當作步道，步道旁還有木牌

介紹植物與動物，兼具遊憩與教育功能。雖然在某些景區，廁所非常簡陋甚至沒有門，上起來心驚膽跳沒安全感，就當作是特別新奇的體驗吧！

這次東北行讓我對大陸有了初步了解，要說最不習慣的大概是廁所吧，在台灣幾乎每間廁所都有衛生紙，而在大陸都要自己準備，頗麻煩的。還有過馬路的時刻最可怕了，駕駛們並沒有禮讓行人的觀念，遇到行人絲毫不會減速，在飯店房間裡也聽得到此起彼落的喇叭聲。另外計程車非常普及，載客率都極高，第二天晚上想從文化廣場搭到豐茂韓式烤肉店，因為每台幾乎都有載人，不然就是不知那家店在那或不順路，招了 10 分鐘後才終於搭到空車；正因計程車需求高，供給也高，才使得車費便宜成為當地特色。

很喜歡帶領我們小隊的每個大陸學生，他們熱情、真誠又豪爽，講話健談大方有氣勢，坦白不扭捏，帶我們逛街吃特色小吃，介紹菜餚的名稱與做法，吃不夠還叫店員加菜，買東西時幫忙提袋子，我們提出甚麼請求他們都樂意幫忙，隨時注意團隊有沒有全員到齊，耐心地走在最後擔心有人跟丟，將我們照顧的無微不至，體貼認真又盡責，如果沒有他們，這趟旅程不可能如此精彩充實。離開前一晚，交換禮物與小卡，看到他們臉上都露出開心滿足純真的笑容，自己也很高興，雖然不足以回報他們的款待，但聊勝於無，感謝事前的提醒啊！那一晚大夥兒一起在 KTV 夜唱，遇到幾首大家都琅琅上口的歌曲，一起合唱的感覺真美妙，雖然後來喝了啤酒，聲音都發不出來了，還是竭盡全力得跟著一起唱，不想錯過每個當下，在愉悅高歌中完美的替這趟璀璨東北交流之旅畫下句點。

當然也很感謝彰師大提供了這個機會，讓我見識到中國的進步與溫厚的人情；感謝一同前往的彰師老師同學們，有人認真負責的籌畫在篝火晚會上的表演，督促大家練習舞步，抑或是用自拍神器替我們留下一張張無法忘懷的合影，帶嗨整個團隊氣氛的人，為我這 2014 年的盛夏帶來最美妙的回憶。

照片分享：



